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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 007/2025– 11/02/2025 
 
   

Aos onze dias do mês de fevereiro de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, 
a Vereadora Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na 
Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os 
vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela 

Rádio Ratense. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite Abertura do Ano Letivo 
2025 (Secretaria Municipal de Educação e Desporto), Conselho Tutelar -Estatística 
de Atendimento (Janeiro/2025), OFÍCIO GABINETE Nº 025/2025-(Resposta ao 
Requerimento de Informações Nº: 008/2025 Tiago Ramos) INDICAÇÃO Nº 072/2025 
Vereador Tiago Ramos, o qual requer que o executivo local, providencie o mais breve 
possível, dentro da Lei e também das licenças necessárias a construção de um Poço 
Artesiano, com uma Caixa D'água Comunitária no Bairro Farroupilha, neste 
Munícipio. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e 
votação foi aprovado por 8 x 0. Os Vereadores Ricardo Pires, Felipe Vieira e o Marco 
Antônio Correa Monteiro se manifestaram dando apoio para a indicação. INDICAÇÃO 
Nº 073/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, o qual requer que a Secretaria 
de Obras providencie a colocação de redutores de velocidade (lombada) nas 
Avenidas: a) Avenida João Pereira da Silva, Bairro Nossa Senhora Aparecida, 
próximo ao Restaurante de Mãe, nº1456, b) Avenida Amadeu Dalben, Bairro Nossa 
Senhora Aparecida, próximo ao Salão de Festas Mundo Mágico, nº 749. Justificativa 
escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 
0. A Presidente Neida Puten parabenizou e deu total apoio na indicação. INDICAÇÃO 
Nº 074/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, o qual requer que a Secretaria 
de Obras verifique os problemas apresentados na rede de esgoto na Rua Cassiano 
Louzada próximo ao nº 821. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. A Presidente Neida Puten e as 
Vereadoras Rittieli Souza e Angelita Martins se manifestaram dando total apoio e 
pediram atenção ao Loteamento Água Azul. INDICAÇÃO Nº 078/2025 Vereador 
Felipe Vieira, o qual requer que a Secretaria da Fazenda proceda na regulamentação 
local da Transação Tributária prevista no Código Tributário Municipal em seu Artigo 
80, por Prestação de Serviços e Execução de Obras. Justificativa escrita e verbal, no 
plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. A Presidente Neida 
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Puten e o Vereador Ricardo Pires parabenizaram pela indicação. INDICAÇÃO Nº 
079/2025 Vereadora Angelita Martins, a qual requer que a Secretaria de Obras faça 
a poda das árvores no canteiro da Avenida Getúlio Vargas e na Rótula em frente à 
Escola CNEC e que seja feito o patrolamento e limpeza na Rua Dona Sarah. 
justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. O Vereador Felipe Vieira questionou sobre a indicação que a 
Vereadora Gabriela Radi fez sobre o cronograma de patrulamento, se esse já estria 
em andamento? A Vereadora Gabriela Radi ressaltou a real importância da 
transparência, e pediu agilidade no processo. INDICAÇÃO Nº 080/2025 Vereadora 
Rittieli Souza Silva, o qual requer que a Secretaria de Obras estude a viabilidade de 
construção e uma parada de ônibus ou uma cobertura na Avenida Getúlio Vargas 
esquina com a Alberto Pasqualini. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada 
em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. A Presidente Neida Puten se 
manifestou e lembrou que fez a mesma indicação na outra gestão, mas os moradores 
da Avenida não quiseram parada na frente de suas casas, e então foi feito um abrigo 
em frete a igreja. INDICAÇÃO Nº 081/2025 Vereadora Rittieli Souza Silva, a qual 
requer da Secretaria de Obras estude a viabilidade de limpeza do espaço que seria 
uma Praça na Rua Travessa Vicente Vilodre Freire e a viabilidade de instalação de 
uma Praça neste mesmo local. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada 
em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0.  INDICAÇÃO Nº 082/2025 da 
Vereadora Rittieli Souza Silva, a qual requer que a Secretaria de Administração e a 
Secretaria da Fazenda estude a viabilidade para a adequação de aumento de salário 
para todos os estagiários do município de Arroio dos Ratos, tendo em vista que a 
modalidade de estágio está em reajuste desde de 2019 com um valo defasado e que 
estude a viabilidade de analisar também a possibilidade de vale alimentação para 
todos os estagiários. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. Os Vereadores Gabriela Radi, José Hélio, 
Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva e Felipe Vieira se manifestaram dando total apoio 
na indicação, e pediram atenção no caso e pessoas com deficiências, constar no 
edital. INDICAÇÃO ORAL Nº 083/2025 Vereador Marco Antônio Correa Monteiro, o 
qual requer que a secretaria competente providencie a iluminação nas Ruas Germano 
Câmara, no Bairro Atafona e na Rua Pedro Rodrigues, no Bairro Alto da Bela Vista e 
poda de árvores na Rua José Luís Lague, no Bairro Atafona e rua Amaro Teixeira. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. A Presidente Neida Puten parabenizou a equipe pelo ótimo 
atendimento a comunidade, pediu atenção aos pais que levam as crianças no Lago 
Municipal que as mesmas estão brincando com a chave de luz, e pediu para as 
pessoas que ficam lá até mais tarde que não desliguem as luzes do Lago, o Vereador 
Tiago Ramos pediu para que coloque uma proteção para a chave, O Vereador Felipe 
Vieira destacou que a mesma já possui, é somente colocar um cadeado, o Vereador 
Ricardo Pires se manifestou pedindo ajuda para que seja pontual o pedido de poda, 
a Presidente Neida Puten falou que já está marcada a reunião com a equipe 
Equatorial  para tratar do assunto, o Vereador Marco Antônio concorda e relata que 
os munícipes estão precisando de ajuda na questão de agilidade, o Vereador Felipe 
Vieira destacou que a Equatorial é a única e exclusiva responsável pela poda das 
árvores, conforme documento emitido por eles, o Vereador Marco Antônio contribui 



 
 

Largo do Mineiro, s/nº - CEP: 96740-000 / Arroio dos Ratos/RS 
                                                                               Fone: (51)3656 -1303   
 

pedindo que esse documento seja apresentado a Equatorial no dia da reunião, a 
Vereadora Gabriela Radi finalizou relatando um caso que aconteceu na cidade de 
Estação, onde um médico morreu podando uma árvore energizada, sendo de 
responsabilidade da Equatorial a poda. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 
026/2025 do Vereador Felipe Vieira, o qual requer que os orgãos competentes 
informe a previsão de reinstalação do pontilhão sobre a sanga na Avenida Iporanga 
e na Travessa Otavio Martins Tassoni, que foram danificados com a enchente de 
maio de 2024? Justificativa colocada em votação no plenário, foi aprovada por 8 x 0. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 027/2025 do Vereador Felipe Vieira, o qual 
requer o fornecimento da cópia integral dos laudos periciais realizados para o fim de 
apuração de insalubridade nas atividades dos Operários Especializados e 
Atendentes de Educação Infantil. Justificativa colocada em votação no plenário, foi 
aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 028/2025 dos 
Vereadores Tiago Ramos, Angelita Martins e Rittieli Souza Silva, aos quais requerem 
que o Poder Executivo envie a esta Casa Legislativa, a situação em que se encontra 
o Protocolo Nº 0000053592024, datada em 30 de abril de 2024. Justificativa colocada 
em votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. REQUERIMENTO DO INFORMAÇÃO 
Nº 029/2025 do Vereador Tiago Ramos, a qual requer informações: a) Qual a situação 
no caso do Senhor EHTISHAM AZMAT? b) quais os custos desse cidadão para Arroio 
dos Ratos? c) desde quando e porque assumimos esse compromisso? Justificativa 
colocada em votação no plenário, foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO ORAL Nº 025/2025 do Vereador Ricardo Pires, o qual requer as 
seguintes informações: a) foi realizada auditoria nas contas do Executivo Municipal 
desde o início da atual gestão? Em caso afirmativo, solicitar cópia do relatório da 
auditória., b) quantos cargos em comissão (CCs) estão atualmente ocupados na 
Administração Municipal? c) quantos desses (CCs)são remanescentes da gestão 
anterior? d) quantos cargos de função gratificada (FGs) estão sendo pagos 
atualmente? e) qual o impacto financeiro mensal da folha de pagamento dos (CCs) e 
(FGs)?, f) existe previsão de concurso público para o provimento dos cargos efetivos 
no Município? Se sim quais cargos estão previstos no certame e qual a previsão de 
realização do concurso? g) qual o valor total das dívidas vencidas no Município?, h) 
qual o valor das dividas a vencer do Município? Justificativa colocada em votação no 
plenário, foi aprovada por 8 x 0. ANTEPROJETO DE LEI Nº 010/2025 da Vereadora 
Rittieli Souza Silva, a qual requer a criação do Programa Comida na Mesa no 
Município de Arroio dos Ratos e da outras providências. O Vereador José Hélio 
Rodrigues Cifuentes contribuiu e relembrou que quando foi Prefeito tinha o Projeto 
Almoço Solidário, e parabenizou a Vereadora pela iniciativa. O Vereador Ricardo 
Pires parabenizou e contribuiu afirmando a importância do Projeto. O Vereador José 
Hélio Rodrigues Cifuentes questionou se já existe local para a realização, e deixou 
uma sugestão de ser no Salão da Igreja Santa Bárbara. O Vereador Felipe Vieira 
parabenizou e contribuiu com a ideia de ser feito no espaço reformado em frente à 
Igreja Santa Bárbara, a Vereadora Rittieli Souza Silva agradece as ideias recebidas 
e garante que vai da tudo certo. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada 
em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Nada consta TRIBUNA POPULAR: Nada consta. GRANDE 
EXPEDIENTE: Primeiro inscrito, Vereadora Rititeli Souza Silva se manifestou 



 
 

Largo do Mineiro, s/nº - CEP: 96740-000 / Arroio dos Ratos/RS 
                                                                               Fone: (51)3656 -1303   
 

pedindo que o Executivo reveja sobre o Anteprojeto sobre a doações de materiais 
escolares, e nem que seja feito na metade do ano, que comece com pouco, mas que 
comece, o Vereador Ricardo Pires aparteou a vereadora contribuindo, e falou que em 
reunião com a Secretaria da Educação a mesma relatou que a prioridade era a 
reforma das escolas e que a mesma não informou em resposta no ofício, a Vereadora 
Gabriela Radi aparteou destacando que realmente faltou comunicação no ofício, pois 
tem uma quantidade bem grande de material escolar que restou do ano anterior, pois 
o valor destinado para a Educação, a maior parte é para a merenda escolar e para 
reformas das escolas, e acredita que a Secretaria da educação irá cumprir com o 
projeto. A Vereadora Rittieli Souza Silva completou relatando que a ideia era o senso 
de igualdade para que todos tivessem o mesmo material e não ter diferença entre os 
alunos, parabenizou o Vereador Ricardo Pires pelo projeto que está sendo realizado 
e finalizado. Segundo inscrito, Vereador Felipe Vieira relatou sobre o caso de roubo 
que aconteceu na casa de uma munícipe da cidade, e que precisamos de um debate 
sobre a segurança pública para que seja tomada providencias cabíveis para que isso 
não se torne repetitivo. A Presidente Neida Puten falou que as imagens já estão 
disponíveis para a Brigada Militar e com certeza esse fato será esclarecido. Terceiro 
inscrito, Vereador Tiago Ramos comunicou a todos a resposta que obteve da 
somatória total de gastos com aluguéis e locais, falou sobre realocar algumas 
repartições para diminuir os gastos, falou sobre as áreas para novas empresas que 
querem se instalar, parabenizou e agradeceu o Secretário da Agricultura, o Secretário 
de Obras e o Coordenador de Obras e repudiou os valores dos aluguéis. Quarto 
inscrito, o Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, parabenizou a secretaria de 
Obras e aos envolvidos com a limpeza dos bueiros, parabenizou a fala do Prefeito 
Renato Feiten pelo esclarecimento nas redes socias de como pego a Prefeitura no 
setor financeiro. A Presidente Neida Puten pediu a parte e falou da importância do 
uso das redes sociais para a divulgação da real situação financeiramente e que está 
orgulhosa do Prefeito Renato Feiten que como ele está administrando a cidade. Falou 
da dívida que se tem com a empresa do asfalto, e que sabiamente o Prefeito fez um 
acordo com a empresa, assim achando um meio de quitar a dívida. 
COMUNICAÇÕES: nada consta ORDEM DO DIA: nada consta Discussão 
Preliminar: Projeto de Lei 004/2025 Vereador Felipe Vieira, passou-se a leitura e 
apreciação do Projeto de Lei 004/2025, não havendo mais discussão o Projeto de Lei 
004/2025 foi colocado   em votação e aprovado por 8 x 0. DISCUSSÃO FINAL: 
Emenda Modificativa Nº 001 ao Projeto de Lei Nº 009/2025 Vereador Felipe Vieira, 
colocado em discussão e votação foi aprovado por 8 x 0. Emenda Modificativa Nº 002 
ao Projeto de Lei Nº 009/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, colocado 
em discussão e votação foi aprovado por 8 x 0. A Vereadora Gabriela Radi e o 
Vereador Felipe Vieira se manifestaram parabenizando o vereador pela iniciativa. 
Emenda Aditiva Nº 001 ao Projeto de Lei Nº 009/2025 Vereador Felipe Vieira, 
colocado em discussão e votação foi aprovado por 8 x 0. Emenda Supressiva Nº 001 
ao Projeto de Lei Nº 011/2025 Vereadores: Gabriela Radi Silveira, Felipe Vieira e 
Ricardo Pires, colocado em discussão e votação foi aprovado por 8 x 0. Projeto de 
Lei Legislativo Nº 003/2025 Vereador Felipe Vieira, não havendo manifestações foi 
colocado em votação o Projeto de Lei 003/2025, foi aprovado por 8 x 0 junto com o 
seu parecer. Projeto de Lei Nº 009/22025, foi colocado em votação com as suas 
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emendas, foi aprovado por 8 x 0. Projeto de Lei Nº 011/2025, foi colocado em votação 
com as suas emendas, foi aprovado por 8 x 0. Ata Nº 006/2025 foi votada e aprovada 
por 8 x 0. PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Felipe Athanázio Vieira, Gabriela 
Radi Silveira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida 
Puten Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. 
Nada mais a se tratar, eu encerro a presente sessão ordinária convocando a todos 
os vereadores para a próxima sessão ordinária, no dia 18 de fevereiro de 2025. 
Desejo uma Boa Noite e que deus abençoe a todos. A fala completa dos vereadores 
e dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 
www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
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